

КРАСНЫЕ ЗНАМЯ

ОРГАН ТОМСКОГО ОБКОМА И ГОРКОМА ВКП(б), ОБЛАСТНОГО И ГОРОДСКОГО СОВЕТОВ ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

№ 41 (7833) Пятница, 27 февраля 1948 г. Цена 20 коп.

Результаты неорганизованности в Берегаевском мехлесолунке

Среди предприятий треста Томск Берегаевский мехлесолунк является самым отстающим. На 20 февраля он выполнил план по заготовке на 29, а по вывозке — на 22,9 процента. Мехлесолунк имеет все необходимые для того, чтобы не только выполнять, но и перевыполнять план. Основная причина отставания — неорганизованность в работе и беспечное отношение руководителей к выполнению взятых обязательств.

На мехлесолунке имеется 9 исправных электромоторов, по пять из них лежат на складе, а на четырех работают по два — два с половинной силой в день. Организация работы бригад, занятых на электрифицированной заготовке леса, не продумана. Значительное время электромоторы бездействуют, а моторист и помощник моториста заняты обрубкой стлба.

Подвозка леса (тракторная трелевка) проводится в одну смену. Работают только два трактора, а третий еще зиме не монтируется.

Тракторную трелевку леса необходимо организовать так, чтобы все три трактора работали круглые сутки в три смены. Для этого потребуются дополнительно еще три трактора, они в Текудеево есть, но используются не по назначению.

Вывозка леса с верхнего склада в пункте сплава производится паровозом по узкоколейной железной дороге на расстоянии 12 километров. Грузоподъемная сила паровоза — 180 кубометров леса за один рейс, а один полный оборот поезда, включая заправку паровоза дровами и водой, требует не более шести часов. Таким образом, при непрерывной круглогодичной работе паровоза можно вывезти 540 кубометров — количество, которое устанавливается по графику. Однако план перевозки выполняется только наполовину, а в отдельные дни и того меньше. Узкоколейная железная дорога используется плохо. Не ведется наблюдение за состоянием пути, нет обочин, сигнализация отсутствует, а спяточность пути проводится от случая к случаю.

Механизмы используются только на 25—30 процентов, и это является главной причиной отставания мехлесолунки.

Из 287 рабочих на прямых работах занят лишь половина этого количества. Многие деурбы и возки по выполнению нормы потому, что в лесу плохо организовано труд, а мастера мирятся с этим.

Нет заботы об обучении общественно-го питания. В столовой мало посуды, холодно и грязно. В магазине нет многих необходимых товаров и продуктов.

Массовая политическая работа на мехлесолунке развернута слабо. В этом ВКП(б) всего повинен парторг обкома ВКП(б) тов. Вельский.

Несмотря на то, что Берегаевский мехлесолунк является самым отстающим предприятием, руководителю треста Томск не уделяет ему внимания. За все время осенне-зимнего сезона в мехлесолунке побывал только один работник треста — механик тов. Шатунов, но он не приехал мер для лучшего использования механизмов.

Побывав на мехлесолунке секретари Текудеевского района ВКП(б) гг. Хучин и Приваловичи. Но они также ничего не сделали по улучшению организации работ и более эффективному использованию механизмов.

Руководители мехлесолунки (начальник тов. Бездан) ссылаются на всякого рода объективные причины. Но проверка на месте показывает, что причина плохой работы одна: неорганизованность и беспечность.

В. БОШЕНЯТОВ.

В авангарде соревнования

На первом месящя успешной заготовки и вывозки древесины многие передовые партияние и комсомольские организации Васюганского района направили коммунистов и комсомольцев на работу в лес. Коммунист тов. Могер, секретарь Средне-Васюганского сельсовета, работает на участке Комарий Ир. Выставленный де-прохоз на вывозке леса. Дневная заплата он выполняет от 150 до 287 процентов.

Нанного перемещением перу выработчи комсомольцы гг. Ижидов и Карлов. В отдельные дни стахановские выхты они нести в три раза перевыполняли задание. Комсомольцы и передовые молодые рабочие следуют их примеру. Комсомольско-молодежная бригада лесозащиты Комарий Ир, соревнуясь с комсомольско-молодежной бригадой лесозащиты Желтый Ир, взяла обязательство — за месяц вывезти задание не ниже, чем на 160 процентов.

Образцы высокой производительности труда показывают передовые карьерные и сезонные рабочие гг. Олехушки, Демешев, Фридел и другие, выполняющие нормы на заготовке леса свыше, чем на 200 процентов, а также гг. Фомин, Рубцов, Пиларев, Чеботов, выполняющие на вывозке леса от двух до трех норм.

П. ЛОГИНСКИЙ.
Заведующий отделом культурпросветработы Васюганского райисполкома.

УКАЗ

ПРЕЗИДИУМА ВЕРХОВНОГО СОВЕТА СССР

О присвоении звания Героя Советского Союза личному составу Военно-Воздушных Сил

- За отвагу и героизм, проявленные в период Великой Отечественной войны, присвоить звание Героя Советского Союза, с вручением ордена Ленина и медали «Золотая звезда»:
1. Гвардии капитану Абрамову Петру Петровичу.
 2. Майору Баскову Владимиру Сергеевичу.
 3. Гвардии капитану Биничеву Алексею Павловичу.
 4. Майору Вишнякову Ивану Алексеевичу.
 5. Капитану Володиму Анатолию Павловичу.
 6. Гвардии подполковнику Горегау Леониду Ивановичу.
 7. Гвардии майору Дуванову Александру Васильевичу.
 8. Гвардии майору Журавлеву Василию Артемьевичу.
 9. Гвардии майору Колцову Михаилу Давыдовичу.
 10. Капитану Лозовскому Виктору Артемьевичу.
 11. Гвардии майору Павкину Ивану Михайловичу.
 12. Гвардии старшему лейтенанту Перельману Федору Ивановичу.
 13. Старшему лейтенанту Радумину Феофану Григорьевичу.
 14. Гвардии капитану Резановой Ларисе Николаевне.
 15. Гвардии майору Сергееву Василию Георгиевичу.
 16. Гвардии старшему лейтенанту Смазнову Виктору Викторовичу.
 17. Гвардии майору Уркунову Константину Николаевичу.
 18. Подполковнику Хромову Николаю Ивановичу.
 19. Гвардии майору Штанову Якову Ивановичу.

Председатель Президиума Верховного Совета СССР
И. ШВЕРНИК.
Секретарь Президиума Верховного Совета СССР
А. ГОРКИН.

УКАЗ

ПРЕЗИДИУМА ВЕРХОВНОГО СОВЕТА СССР

О награждении Героев Советского Союза второй медалью „Золотая звезда“

- За отвагу и героизм, проявленные в период Великой Отечественной войны, награждать Героев Советского Союза второй медалью „Золотая звезда“, соорудить бронзовые брелки и установить их на постаменты на родине награжденных:
1. Майору Колдунова Александру Павловичу.
 2. Гвардии капитана Кротова Степана Ивановича.

Председатель Президиума Верховного Совета СССР
И. ШВЕРНИК.
Секретарь Президиума Верховного Совета СССР
А. ГОРКИН.



ОБЛАСТНАЯ ДОСКА ПОЧЕТА

За досрочное выполнение плана лесозаготовок на областную доску почета занесены:

И. А. ЛЕЩУН — предводитель колхоза «Советская Сибирь», Шегарского района, выполнившего план по заготовке на 102 и по вывозке — на 110 процентов.

Е. М. ЛАВРЕНЧУК — предводитель колхоза «Красный хлеб», Шегарского района, выполнившего план по заготовке на 126 и по вывозке — на 104 процента.

В. Я. СОЛОН — предводитель колхоза «Большевик», Шегарского района, выполнившего план по заготовке на 100 и по вывозке — на 128 процентов.

Д. И. ЕРОХИН — предводитель Мало-Брагинского сельсовета, Шегарского района, выполнившего план по заготовке на 110 и по вывозке — на 116 процентов.

И. Ф. СИЗНЕВ — предводитель колхоза «Красная звезда», Шегарского района, выполнившего плана по заготовке на 100 и по вывозке — на 102 процента.

А. П. МЕЛЬНИКОВ — предводитель колхоза «Тайга», Шегарского района, выполнившего план по заготовке на 100 и по вывозке — на 127 процентов.

Т. С. ПИСНОВ — предводитель колхоза «Красный партизан», Шегарского района, выполнившего план по заготовке на 112 и по вывозке — на 120 процентов.

П. Ф. КОМРАДЕНЦ — предводитель колхоза «Новый Север», Шегарского района, выполнившего план по заготовке на 100 и по вывозке — на 113 процентов.

Т. И. СТЕКОЛЬЩИКОВ — предводитель колхоза имени М. Горького, Шегарского района, выполнившего план по заготовке на 106 и по вывозке — на 101 процент.

Закрепить успехи

ШЕГАРКА. (По телефону от наш. корр.) В январе Шегарский район отставал с выполнением плана лесозаготовок. Райком партии и райисполком приняли необходимые меры для того, чтобы ликвидировать отставание. В лес было направлено дополнительно значительное количество колхозников. Из партийного и комсомольского актива посланы полторы в каждую бригаду. Направлена в лес выездная редакция. В бригадах улучшилась массовая политическая работа.

Широко развернуто социалистическое соревнование, колхозники Шегарского района выполняли план по заготовке леса на 130 процентов, слас сверх плана 10.500 кубометров леса. Колхозы Мало-Брагинского и Большевикского сельсоветов перевыполнили сезонный план как по заготовке, так и по вывозке леса.

На Подъяковском сельсовете образцы труда показали колхозники гг. Романов, Попов, Бичинич, бригады возчиков гг. Рузнецко, Петкин, Мауэр, Шлякочин, Жукон и другие. На Шегарском сельсовете колхозники гг. Жарков, Синичин, Давыных, Сергеев, занятые на вывозке древесины, в два с половиной — три раза перевыполнили норму.

Сейчас задача состоит в том, чтобы перевыполнить план и по вывозке древесины. Наступило такое время, когда для вывозки дров буквально каждый день. П. все колхозы и сельсоветы района чести выполняются взятые обязательства. Взяты, например, Подъяковский сельсовет (председатель тов. Хромин). Сезонный план по вывозке леса колхозом этого сельсовета вы выполнен только на 33 процента, а колхоз «Орел» вывез всего лишь 26 кубометров при плане 450. Не лучше работали и колхозники сельхозартели «Ленинский путь» и «Второй большевикский след». Вечные эти колхозов вывозают в лес поодну и возвращаются рано. Они терпят много вреда, протравивая у мотобил и на погрузке лес лесовладельцев неорганизованности и работе.

Работ поставил задачу — 10 марта за вернуть план вывозки леса. У него есть все возможности не только выполнить, и перевыполнить план и с честью сдать слово, данное товарищу Сталину.

За рентабельную работу каждого предприятия

Государственный бюджет на 1948 год, утвержденный IV Сессией Верховного Совета СССР, представляет собой программу, для дальнейшего подъема нашей советской деревни. Цифры бюджета красноречиво говорят о том, что наше социалистическое государство идет по пути роста и успешного осуществления величественных задач по освоению стальной пятилетки.

Бюджет 1948 года — финансовая программа советского народа — требует всемерного использования материальных ресурсов, производственных резервов, строящегося резерва экономики. Известно, что наше социалистическое хозяйство является основным источником накопления.

Сама природа советского строя создает огромные возможности для рентабельной работы нашей промышленности.

Великий Ленин требовал строжайшего учета, режима экономии, как одного из важнейших условий успешного движения вперед. Товарищ Сталин не раз указывал на необходимость всемерно беречь народны средства, разумно, по-хозяйски расходовать их, внедрять хозяйственный расчет, снижать себестоимость и тем самым создавать условия для роста накопления.

Строжайший режим экономии — метод социалистического хозяйства. Успешное решение этой задачи зависит от наших кадров и в первую очередь от командиров производства, больших и малых, от их умения работать рентабельно, от их неукротимого стремления дать государству больше продукции при меньших затратах. А это значит, что руководители предприятий должны повседневно вникать в экономические показатели работы своего предприятия.

Что обеспечивает рентабельную работу? Выполнение плана не только по количеству выпуска продукции, но и по качественным требованиям, по снижению себестоимости, максимальному сокращению производственных потерь и непроизводительных расходов.

Исходя из интересов нашего социалистического государства по успешному выполнению программы последующего восстановления и дальнейшего развития народного хозяйства СССР, правительство установило такой порядок подведения итогов социалистического соревнования промышленных предприятий, при котором выполнение задания по снижению себестоимости считается таким же важным показателем, как и выполнение производственной программы.

Передовые предприятия нашей области, не раз занимавшие первенство во Всесоюзном социалистическом соревновании, добивались прочих успехов именно благодаря настойчивой борьбе за рентабельную работу.

За прошлый год коллектив Бетского лесозавода перевыполнил план по всем показателям и сэкономил государству 663.000 рублей. На заводе серьезно заглянулись в иривренем хозяйственного расчета. Для начальника цехов, мастеров — всех командиров производства был прочитан цикл лекций по экономическим вопросам. Экономические учебки кадров дала своим благотворные результаты. Люди стали вести счет не только рублю, но и копейкам, повседневно заботиться об экономии материалов, бороться с простоями и другими производственными потерями. За счет рационализаторских мероприятий удалось повысить производительность труда и с меньшими затратами дать больше продукции.

Показателен пример коллектива фабрики «Сибирь», который из месяца в месяц занимал первенство в социалистическом соревновании. За прошлый год фабрика дала прибыли семь с половиной миллионов рублей. Большая работа была проведена по механизации труда, сокращению себестоимости за счет всемерного сокращения производственных потерь.

Опыт передовиков соревнования учитливое предприятие может и должно работать рентабельно, как того требует интерес государства. Успех во многом зависит от хозяйственных, партийных и профсоюзных руководителей.

Известно, что Томский инструментальный завод в большом долгу перед Родиной. За прошлый год внешнеэкономические условия сложились невыгодно: миллионы рублей, потеря от брака — свыше двух с половиной миллионов рублей, непроизводительные расходы — свыше миллиона рублей.

В чем причина такого положения? На заводе допускались большие простои рабочих и оборудования в результате плохой организации производства. Не велась решительная борьба с браком. На браке завод потерял высококачественных сталей свыше 180 тонн.

Да и сейчас руководители завода не борются за рентабельную работу. Из поступивших в редакцию многочисленных писем рабочих, мастеров, технологов видно, что в организации производства допускаются большие недостатки. Нарушаются имеются простои рабочих и оборудования, не единичны факты скрытого и прямого брака, внутривзвешивание планирование и учет не налажены. Все это наносит чувствительные удары по финансовой программе завода. Вопрос внедрения хозяйственного расчета — вне поля зрения дирекции, партийной организации и завода.

Велики производственные потери и на других заводах. Томский подшипниковый завод потерял от брака свыше двух с половиной миллионов рублей, а непроизводительные расходы составили свыше полу-миллиона рублей. Завод резиновой обуви потерял от брака свыше полутора миллионов рублей.

Как видно из этих примеров, дорогой ценой рентабельность хозяйства за беспечное отношение к производственным потерям со стороны некоторых руководителей предприятий!

Подсчет показывает, что при максимальном сокращении непроизводительных расходов, сокращении потерь от брака, при снижении себестоимости предприятия нашей области могли бы сэкономить миллионы рублей.

Борьба за рентабельную работу стоит сейчас в центре внимания хозяйственных руководителей, партийных и профсоюзных организаций страны. Партийночекский пункт девяти комсомольских заводов, взятых обязательства работать без государственной дотации, наша горячая опора среди передовых работников промышленности. По примеру передовых заводов Москвы коллективы многих предприятий различных городов страны берут такие же обязательства.

В Томске еще ни одно предприятие, работающее на государственной дотации, не отказалось от нее. Но потому, что коллективы этих предприятий находятся в различных особо трудных условиях, а потому, что этот вопрос серьезно не изучен, ресурсы не подсчитаны и меры, обеспечивающие рентабельную работу, не определены.

Вместо делового государственного отношения к патристическому почину девяти заводов Москвы руководители ряда предприятий Томска ограничиваются общими декларациями, ни к чему не обязывающими лекциями и не дающими прямого ответа на pressing вопросы. А райком ВКП(б) смирился с таким положением.

Провести митинг, принять громкие резолюции — не трудно. Но этим не обеспечить рентабельной деятельности предприятий. Для этого требуется повседневно кропотливая работа. Необходимо постоянно и глубоко вникать в экономические показатели работы предприятий, учитывать все плюсы и минусы, оперативно вмешиваться и принимать меры по предупреждению производственных потерь, неустанному осуществлению мероприятий по экономии и снижению себестоимости.

Путь к рентабельной работе — в лучшей организации производства и внедрении хозяйственного расчета во всех его звеньях.

Для по этому пути, наши предприятия создадут мощный резерв для выполнения пятилетки в четыре года.

МОСКВА, КРЕМЛЬ
Господину Иосифу Виссарионовичу СТАЛИНУ
Председателю Совета Министров Союза Советских Социалистических Республик

Товарищ Генералиссимус!

Имею за границей самую горячую благодарность и искреннее уважение за то, что вы сделали для нашей страны, за то, что вы сделали для всего Советского Союза и всегда будет бороться на стороне прогрессивных сил за мир народов и за их надежное развитие.

ДИНЬЕШ ЛЯОШ.
Премьер-Министр Венгрии Социалистической Республики.

Присвоение звания Героя Социалистического Труда передовикам сельского хозяйства Гruzинской ССР

Облубликован Указ Президиума Верховного Совета СССР от 21 февраля 1948 года о присвоении звания Героя Социалистического Труда передовикам сельского хозяйства Гruzинской ССР. За получение высоких урожаев кукурузы и шпешени присвоено звание Героя Социалистического Труда с вручением ордена Ленина и золотой медали «Серп и молот» 222 колхозникам, звеньевым, бригадиром, председателем районных Советов депутатов трудящихся Гruzинской Социалистической Республики. Подавляющее большинство награжденных получило урожай кукурузы в среднем 70—80 центнеров с гектара.

В колхозе имени Сталина, Гальского района, волею Бутбая Джига Палавоича получило урожай кукурузы по 136 центнерам с гектара. Этот урожай почти в два раза превосходит средний национальный урожай, который право на получение звания Героя Социалистического Труда.

Все колхозы, работники которых получили этот высокий урожай, выполняли обязательства поставили государству и партизанам за работу МТО в 1947 году. Эти колхозы обеспечили себя семенами для посева 1948 года и перевыполнили план сдачи государству шпешеничных плодов, табака и зеленого чабного листа.

Столетие „Манифеста Коммунистической партии“

МНИКС. 25 февраля. (ТАСС). В Бело-русской государственной библиотеке имени Ленина открылась выставка, посвященная столетию «Манифеста Коммунистической партии». Здесь представлены книги, журналы, газеты, фотодокументы.

На витринах выставки — редкие экземпляры нелегального издания «Манифеста» на русском языке.

Большой интерес представляет альбом, в котором помещены фотографии с титульных листов первых изданий «Манифеста», карта мирового распространения этого программного документа марксизма.

Специальный раздел выставки посвящен подпольным изданиям «Манифеста Коммунистической партии» на языках народов Советского Союза.

Юбилейные выставки открылись также в библиотеках Гроздоска, Гомеля, Могилева и других городов республик.

КУБЫШЕВ. 25 февраля. (ТАСС). Общественность Кубышевского треста отмечает 100-летие «Манифеста Коммунистической партии».

В Доме партийного просвещения при горком ВКП(б) открылась выставка, посвященная программному документу марксизма. На заводе имени Мясникова открылась лекция для партийно-хозяйственных актива и интеллигенции. В пехад проводятся беседы и читки газетных материалов.

ОМСК. 25 февраля. (ТАСС). В Сталинском, Молотовском и Кудыминском районах города состоялся собрание партийных актив, посвященное 100-летию «Манифеста Коммунистической партии». На мероприятии в учебные заведения было организовано свыше 300 лекций, проведено 100 теоретических конференций и групповых дискуссий, посвященных замечательному произведению основоположников марксизма.

ВЕЛИКИЙ ЛУЖИ. 25 февраля. (ТАСС). В связи со столетием выхода в свет «Манифеста Коммунистической партии» во многих селах области были устроены лекции и доклады.

В Локнянском районе лекцию о столетии «Манифеста Коммунистической партии» прочел партийный актив, а также колхозники сельхозартели имени Ленина, «Путь к социализму», «Красный партизан». Доклады и беседы о «Манифесте» состоялись во многих колхозах других районов.

Возникновение „Манифеста Коммунистической партии“

Отклики на постановление ЦК ВКП(б) «Об опере „Великая дружба“ В. Мурадели»
http://vital.lit.tsu.ru

За новый подъем советского искусства

С огромной радостью и удовлетворением встретили работники искусства гор. Томска постановление ЦК ВКП(б) «Об опере „Великая дружба“ В. Мурадели». Глубокая мудрость этого постановления, как поток свежего воздуха, разогнала душевую атмосферу, искусственно созданную тридцатилетним формализмом Мурадели, Шостаковича, Шеллиана, Прокофьева, Малевича и других композиторов. Постановление ЦК ВКП(б) открывает широкие горизонты для творческой мысли, труда и вдохновения, для дальнейшего подъема советского искусства.

Работники Томского областного драматического театра имени В. И. Чапаева, музыканты, актеры, режиссеры — единодушно отмечают громадное значение, которое имеет постановление ЦК ВКП(б) для всех работников искусства. Изучая постановление, приветствуя его, мы залюбовались прекрасным направлением нашей творческой работы.

Постановление Центрального Комитета нашей партии, некая истинное лицо партии — «новаторов», утверждает нас еще крепче на наших социалистических реалиях.

«Музыкальная критика», — говорит в постановлении, — перестала выражать мнение советской общественности, мнение народа и превратилась в рупор отдельных композиторов... Многие советские композиторы, в погоне за модно пошлым новаторством, оторвались в своей музыке от запросов и художественного вкуса советского народа» и стали на путь удовлетворения инстинктивных вкусов эстетствующих интеллигентных людей.

А. ЗАТОННИЙ.

Документ первостепенной важности

Из истории народной песни вышли незабываемые музыкальные полотна Глинка, Чайковский, Римский-Корсаков, Мусоргский и других русских композиторов. Наш чудный советский народ, наш модный прогресс не только и чувствует подлинную талантливость композиторов, но он понимает и чувствует дождь их прелестней «новаторств». Мне приходится на память оны в больших симфонических концертах, которым приравняли лишь не сравнимый изумлением советской музыки — Маврицкий. Это впечатление было создано из двух отступлений. В первом отступлении была дана симфоническая пропедея Глинки и Чайковского, второе отступление состояло из произведений Шостаковича. И можно было наблюдать на лицах слушателей во время исполнения второго отступления, обильные замечания о том, что после Глинки и Чайковского нельзя слушать Шостаковича.

Шумная театральная музыка с ее подуманными органическими чуждыми нотами, добавляемую по народному обычаю. Вот почему постановление ЦК ВКП(б) об опере «Великая дружба» В. Мурадели является документом первостепенной важности, призванным сыграть историческую роль в развитии советской музыки. Это постановление понимает на должную высоту полное музыкальное классическое искусство советского народа, в нем проведена величайшая работа коммунистической партии об удовлетворении всех культурных запросов многонационального советского народа.

В. НАУМОВА-ШИРОНИХ.

Директор научной библиотеки Томского государственного университета, заслуженный деятель науки РСФСР.

Программа дальнейшего развития музыкального творчества

Паша партия всегда придавала огромное значение музыкальному воспитанию трудящихся масс. Еще задолго до Великого Октября Ленин и Сталин сформулировали основные требования, которым должно удовлетворять наше искусство. Реалистическое искусство неразрывно связано с жизнью народа, с его стремлениями. Жизнь народа — источник произведения классического искусства, привносящая в него энергию и классицизм, и без него искусство — мертвый, оторванный от жизни, от народа, от страны.

Советский народ, строя коммунистическое общество, создает материальные ценности, крепко опираясь своей страной, вместе с тем воспитывает в себе высокие духовные качества. Простейший человек по своему духовному, моральному облику стоит гораздо выше, чем любой высокопоставленный чиновник буржуазного общества.

Культурные запросы и уровень художественных вкусов советского народа растут вместе с его успехами в строительстве коммунистического общества. Духовное богатство для него не менее важно, чем материальные ценности, — указывал в своем докладе тов. Жданов.

10 февраля е. г. ЦК ВКП(б) принял постановление «Об опере „Великая дружба“ В. Мурадели». Это постановление ЦК нашей партии является программой для всех работников музыкального искусства. С баловнейской остротой вскрыты все основные недостатки оперы В. Мурадели. Автор ее не воспользовался богатством народных мелодий, песен, напевов, танцевальных и плясовых мотивов, — которыми

террора для своей истории экономических и политических учений, а Энгельс — для истории общественных движений в Англии. Впервые в истории, что именно во время этой поездки Маркс и Энгельс завязали более тесные сношения с бывшими членами «Союза справедливых» и с некоторыми членами партии, скланивавшимися к коммунизму, а именно, с Гари и Джозом.

Годы 1845—1846 были временем горячих дискуссий, полных в котлом анализа, в частности, и многоаспектных «спорных», излагавшихся представителями различных течений немецкого социализма и коммунизма. Из писем Энгельса к Марксу известно, как в разных городах возникали коммунистические группы. Но тогда еще между ними не было никаких регулярных сношений, не было тайного и общего органа.

Иначе сложилось дело, когда Маркс и Энгельс нашла, наконец, связь между политической и социализмом, когда они дали ответ на вопрос, как соединить рабочее движение с социализмом. Стало ясно, что социализм или коммунизм есть высшая форма рабочего движения, что коммунизм представляет самую совершенную демократию, что коммунизм может быть осуществлен только рабочим движением, что единственный класс, который может и должен по своему общественному положению, взять на себя осуществление коммунизма, — это пролетариат. Отсюда совершенно естественно вытекало задание — вступить в классовую борьбу пролетариата с союзниками этой борьбы и организации пролетариата в коммунистическую политическую партию. Уже в 1846 году Маркс и Энгельс стали закладывать основы такой партии.

В первом трехлетнем — с 1845 по 1847 год — пребывания в Брюсселе Маркс упорно работал над делом создания пролетарской партии. К этому времени относятся планы Маркса и Энгельса организовать особую группу из тех коммунистов, которые разошлись из Антверпена.

В Брюсселе уже в 1846 году они создали «Коммунистический комитет социализма», который должен был служить главным ядром новой коммунистической интернациональной организации. В Брюсселе Маркс развернул большую работу среди рабочих.

Огромная теоретическая, пропагандистская и организационная деятельность Маркса и Энгельса способствовала тому, что постепенно стали совершаться переходы от «Союза справедливых» и особенно среди его лондонских руководителей.

Под влиянием марксистской критики становилось все более и более ясной несогласность существующих до того времени воззрений как французского примитивного «коммуниста равенства», так и английской коммунизма, вышедшего из первоначального христианства.

Ввиду этой несогласности теоретических воззрений и вытекавших из них практических действий, являлся логическим «Союз» все более убеждался в правильности теории Маркса и Энгельса. Поэтому скоро, наряду с «Брюссельским комитетом», появились также комитеты в Лондоне, которые являлись наиболее выдающимися членами немецкого рабочего клуба и Гари.

А в августе 1846 года «Брюссельский комитет» напалва Энгельса в Париж, чтобы и там организовать такой же комитет. Несмотря на то, что в то время в парижских обитках «Союза справедливых» были особенно сильны мелкобуржуазные элементы учения Прудона и Е. Гроа, Энгельсу удалось быстро ликвидировать эти элементы.

Парижские секции «Союза» приняли коммунистическую программу, сформулированную Энгельсом в следующих основных положениях:

- 1. Остающиеся интересы пролетариата в противоположность интересам буржуазии.
- 2. Постепенное это посредством отмены частной собственности и замены его общественной имуществу.
- 3. Признание, что для проведения этих целей нет никакого другого средства, кроме насильственной демократической революции.

К лету 1847 года новые организации настолько уже окрепли, что dynamics возможность создать среди всех этих комитетов. Такой задачей и состоялся в начале июня 1847 года в Лондоне. Здесь реорганизованный «Союз справедливых» принял новое название «Союза коммунистов». Первый конгресс принял предварительный устав, где в пункте первом были сформулированы Энгельсом цели и задачи «Союза». «Цель Союза», — говорится там, — «свержение буржуазии, господство пролетариата, уничтожение старого, оплодотворенного на antagonism классов буржуазного общества и основание нового общества без классов и без частной собственности» (Маркс—Энгельс, Соч. т. XVI, часть 1, стр. 217).

Было решено, что следующему, второму конгрессу должен быть представлен проект коммунистического «Исповедания веры». Проект такой программы должен составить члены «Союза» Гарри и Моаль, если эти проекты были написаны в Париже. Если нет, то проект был составлен в катехизическом духе, т. е. в форме вопросов и ответов, и назывался «Исповедание веры».

Энгельс и Маркс в своих проектах и вопросах этой работы, также в форме вопросов и ответов, под названием «Исповедания коммунизма». Но Энгельс и Маркс в своем проекте не включили, о чем он говорит в своем письме к Марксу от 24 ноября 1847 года. Энгельс считает, что лучше

отбросить форму вопроса и ответа и написать программу «Союза» — «Коммунистический Манифест». Он пишет, что так как в этой программе придется коснуться истории, то форма катехизиса была бы пригнома, более пригодной будет форма манифеста.

Второй конгресс «Союза коммунистов» проходил с 26 ноября по 8 декабря 1847 года. Второй конгресс после долгого спора принял новый устав «Союза». На этом конгрессе были представлены упомянутые выше проекты программы «Союза».

Этот Маркс и Энгельс в упорной борьбе на протяжении почти десяти дней работы конгресса отстаивали свое новое учение в борьбе против различных мелкобуржуазных, утопических и иных чуждых проектов, представленных другими членами «Союза». Эта борьба Маркса и Энгельса закончилась их победой. Конгресс утвердил уставные проекты и предложил им написать программу «Союза коммунистов». Получение это было выполнено.

Через три недели после решения конгресса «Манифест Коммунистической партии» был написан Марксом и Энгельсом и отравлен из Брюсселя в Лондон для напечатания. Тот факт, что этот открывший новую эру документ был написан в такой короткой срок, объясняется тем, как мы показали выше, что основные мысли его давно вынашивались Марксом и Энгельсом и неоднократно высказывались ими.

Основные идеи «Манифеста Коммунистической партии» были высказаны Марксом и Энгельсом уже раньше в их работах «Немецкая идеология» (тогда еще называлась и «Святое семейство»), а также в труде Маркса «Шпигель философии», направленного против мелкобуржуазного социализма Прудона и напечатанного всего за несколько месяцев до выхода «Манифеста».

Отсюда вытекает, что в этом документе, который уже сформулировал бы замысел коммунистического движения, была совершенно очевидна, она диктовалась тогдашней исторической обстановкой, ростом пролетарского революционного движения. Уже было самым простым раскаты приближаться исторической норме.

В начале января 1848 года коммунисты возлились в Северной Италии. 12 января произошел переворот в Силезии и в Палермо, провозглашенным было Временное правительство. Во Франции можно было ожидать день «ожиданий» революционного января.

И действительно, «Манифест Коммунистической партии» вышел в свет в самый лужный февральский революционный во Франции и мартовской революции в Германии.

Это бесспорное произведение марксизма отличается ярким и чрезвычайно скатым анализом воззрений, как о формах представлений своего огромных знаний и мыслей, для которых которых потребовались бы перья тома. Поэтому В. И. Ленин и указывал, что «эта небольшая книжечка стоит перья тома» (Соч. т. 1, стр. 413).

Содержание «Манифеста Коммунистической партии» известно десяткам миллионов людей нашей страны. «История была и остается по существу основным объектом борьбы классов». Это положение было исходным пунктом, тем ключом, при помощи которого Маркс дал скаты анализ истории человеческого общества.

В «Манифесте Коммунистической партии» Маркс и Энгельс показали, что классовая борьба является законом и движущей силой развития классового общества. Исходящая внутренняя закон развития капитализма, Маркс и Энгельс вскрыли его основное противоречие — противоречие между общественным характером производства и частнособственнической буржуазной формой присвоения продуктов производства — и доказали историческую неизбежность его гибели и победы социализма. Эти положения Маркс и Энгельс возводил в истинную основу эпохи в истории человеческого общества — эпохи социализма.

В «Манифесте» ярко показана историческая роль пролетариата как могущественной капитализма и как высшего носителя и физического строителя социалистического общества.

Этот Маркс и Энгельс установили и теоретически обосновали, что переход от капитализма к социализму возможен только революционным путем, через пролетарскую революцию и завоевание политической господства пролетариата. Все это подтверждено историческим опытом Великой Октябрьской социалистической революции в России.

Они показали, что пролетариат может успешно осуществить свое господство над буржуазией и завоевать свой диктатуру только под руководством коммунистической партии. В «Манифесте» ярко показана великая вдохновляющая, мобилирующая и организующая роль коммунистической партии в классовой борьбе пролетариата с капиталом. В «Манифесте» пролетариата в Европе и Энгельс в «Манифесте» разоблачили и опровергли пролетариата, показали настоящий смысл его борьбы и указали ему пути и средства для его победы. Главные в «Манифесте» — провозглашение неизбежной гибели капитализма и вынесение вероимено исторической роли пролетариата как могущественной капитализма и строящего социализма.

Вот почему Ленин, оценивая историческое значение «Манифеста», писал в 1895 году: «Эта небольшая книжечка стоит перья тома: духом ее живет и движется до сих пор весь организованный и борющийся пролетариат цивилизованного мира» (Ленин, Соч. т. 1, стр. 413).

Потому товарищ Сталин назвал «Манифест Коммунистической партии» — «классовой программой». Словом в свет «Пролетарии всех стран, соединяйтесь!».

Уже в 1890 году в предисловии к пятому изданию «Манифеста» Энгельс писал, что в настоящее время он, несомненно, представляет собою наиболее прогрессивное, наиболее международное произведение во всей социалистической литературе, общую программу многих миллионов рабочих всех стран от Сибири до Калифорнии.

«Манифест Коммунистической партии» имеет свою историю рабочего движения после 1848 года, ее признания и отмены. «Союз коммунистов», программой которой являлся «Манифест», существовал до ноября 1852 года. После поражения германской и австрийской революций в мае и июне 1849 года и ареста членов «Союза» в Германии, «Союз» по предложению Маркса, в ноябре 1852 г. объявляя себя расщепленным. Если при своем появлении «Манифест» был встречен с огромным интересом социалистическим отрядом пролетариата, то после поражения революций 1848 и 1849 годов в Италии, Франции, Германии и Австрии, в связи с упадком рабочего движения, «Манифест» также отошел на задний план.

Прошло девятьдесят лет, пока европейское рабочее движение окрепло настолько, чтобы создать новую международную организацию. 28 сентября 1864 года в Лондоне по инициативе Маркса было создано «Международное товарищество рабочих» — Первый Интернационал, на знамени которого снова являлся лозунг «Манифеста»: «Пролетарии всех стран, соединяйтесь!».

В июне 1889 года по инициативе Энгельса в Париже был основан Второй Интернационал.

Вожди II Интернационала только на словах признавали учение Маркса, а на деле все их работа шла по линии оппортунизма. Неудивительно поэтому, что II Интернационал потерял позорный крах, капитализировал перед буржуазным миром в августе 1914 года.

Только созданные В. И. Лениным и И. В. Сталиным великая большевистская партия и Третий Коммунистический Интернационал, вышедший из жизни и выросший мощные коммунистические партии во всех странах мира, оказались истинными носителями великих идей «Манифеста Коммунистической партии» и последовательными борцами за его программные задачи.

Вели Маркс и Энгельс это все то, что называлось истинную главу своего «Манифеста» начавши словами: «Пролетарии боритесь во Европе, пролетарии коммунизма», то теперь коммунизм уже не привнес, он стал действительностью, он выступил как великая всеобъемлющая сила.

— На одной шестой части нашей планеты — в СССР, в результате победы Великой Октябрьской социалистической революции, бесспорные идеи «Манифеста» превратились в реальную жизнь. За тридцать лет существования советской России в нашей стране выполнены все программные задания «Манифеста Коммунистической партии».

В СССР построены коммунизм — первая фаза коммунизма, мы осуществляем — первую завершенную постановку социализма и предстоящего перехода от социализма к коммунизму.

Разгром фашистской Германии и Италии как переворот отряд международный интернациональной реакции в итоге второй мировой войны и всемирно-историческая победа сил демократии во главе с СССР привели к образованию на востоке и юго-востоке Европы стран новой, великой народной демократии.

Деловито миллионов свободных граждан этих государств своим, особым, путем и путем к социализму. Неизменно выросло коммунистическое движение во всех странах латинского мира. Коммунистические партии колониально выросли не только коммунистическом, — сильно выросли их влияние в рабочем классе и в массах трудящегося крестьянства и мелкой буржуазии. Они стали решающей силой во многих странах. Как никогда раньше, можно сказать сейчас на всем мире слова Ленина «Манифеста Коммунистической партии» — «Пролетарии всех стран, соединяйтесь!».

Разгром фашистской Германии и империалистической Японии во второй мировой войне, победа демократических, свободных народов во главе с СССР вызвали мощный подъем национально-освободительных движений народов колоний и зависимых стран. Огромную роль в этом движении теперь играют коммунистические партии этих стран.

«Суверенные успехи империалистического, по накаму которых колеблется почти, но победил капитализма от приближения гибели», — говорит товарищ Молотов.

«Мы живем в такой же, когда все доверие идет к коммунизму».

Ленин Ф. МЕЛЕХОВ.
Намчат историческим наук.
Томский институт имени
В. М. Молотова.

ВСЕ РЕЗЕРВЫ — НА ВЫПОЛНЕНИЕ ПЯТИЛЕТКИ В ЧЕТЫРЕ ГОДА

На собрании стахановцев Нуйбышевского района

Слыше 400 переловых рабочих, мастеров и командиров промышленных предприятий Куйбышевского района гор. Томска приняли участие в районном собрании стахановцев. С докладом «О задачах стахановцев по досрочному выполнению пятилетнего плана в четыре года» выступил секретарь райкома ВКП(б) тов. Романов.

Докладчик дал глубокий анализ работы предприятий в 1947 году, в январе и первой половине февраля 1948 года. Досрочно выполнили годовые планы завод резиновой обуви, фабрика «Красная Звезда», трикотажная фабрика, артели «Технохим», «Известие» и другие. Свыше 1.000 стахановцев за 12 месяцев дали две — три годовых производственных нормы. Но вперед стоит не менее серьезные задачи.

Для того, чтобы выполнить пятилетку в четыре года, нужно повысить темпы работы. В 1948 году на заводе резиновой обуви выпуск продукции (в сравнении с 1946 годом) должен составить 175 процентов. На 1.320.000 рублей больше прежнего должна вывезти за год продукция фабрики «Красная Звезда». Большого увеличения должны добиться и другие предприятия.

«Прошло почти два месяца третьего года пятилетнего плана», — говорит докладчик, — по результатам работы предприятий Куйбышевского района пятилетка, ступив в том, что мы считали законченной пошью. Намного недоиспользовали свои обязанности, не только не выполняем своих обязательств, но и государственных планов. Главная причина — это самостоятельность, лежащая на том, что до конца года еще далеко, что можно будет наверстать упущенное. Ежедневно выполнять планы обязаны каждый рабочий, заводское предприятие, цех и бригада. Все соревнования должно быть ни одного рабочего, инженера, техника и служащего.

Нужно ускорить повсеместный переход на коллективный стахановский труд, необходимо использовать внутренние резервы.

В заключение тов. Романов призвал стахановцев принять деятельное участие в смотре использования материальных и технических ресурсов, проводимом на предприятиях города, и в подготовке к городской технической конференции.

Участники собрания приняли обращение, в котором они призвали трудящихся Куйбышевского района обеспечить выполнение социалистических обязательств и добиться темпов работы, стоящих на уровне задач послевоенной сталинской пятилетки.

Фигурано, на рентабельную работу без государственной дотации всех без исключения предприятий. Липы добившихся коренного перелома в работе фабрик, заводов и промышленных артелей. Куйбышевский район сможет отстоять свою честь и вновь стать передовым в социалистическом соревновании.

В предках по докладу выступило 15 человек. Выступившие поделились опытом работы и взяли на себя новые повышенные обязательства.

Мастер артели «Технохим» тов. Венетинский сказал:

— Мы твердо помим слова ближайшего соратника великого Сталина В. М. Молотова о том, что в наше время все пути ведут к коммунизму, и мы прилагаем все усилия в том, чтобы ускорить движение по этому славному пути. Цех, мастером которого я являюсь, сейчас полностью стал стахановским. Он выполняет нормы на 200 процентов, а отдельные бригады и стахановцы дают еще более высокую выработку. Сейчас новые повышенные обязательства, составленные с учетом выполнения пятилетки в четыре года, мы доводим до каждого рабочего, еще лучше разрабатываем соревнование между цехами, бригадами, мастерами и стахановцами. Этой целью мы начинаем массово-политическую работу и наладку агитацию. Исходя из задач пятилетки, реконструируем свое производство.

На собрании выступил секретарь Томского горкома ВКП(б) тов. Фелосев.

— В работе промышленности Куйбышевского района, — говорит он, — сейчас создается тревожное положение. Возмущают предприятия не только не выполняем своих обязательств, но и государственных планов. Главная причина — это самостоятельность, лежащая на том, что до конца года еще далеко, что можно будет наверстать упущенное. Ежедневно выполнять планы обязаны каждый рабочий, заводское предприятие, цех и бригада. Все соревнования должно быть ни одного рабочего, инженера, техника и служащего.

Нужно ускорить повсеместный переход на коллективный стахановский труд, необходимо использовать внутренние резервы.

В заключение тов. Фелосев призвал стахановцев принять деятельное участие в смотре использования материальных и технических ресурсов, проводимом на предприятиях города, и в подготовке к городской технической конференции.

Участники собрания приняли обращение, в котором они призвали трудящихся Куйбышевского района обеспечить выполнение социалистических обязательств и добиться темпов работы, стоящих на уровне задач послевоенной сталинской пятилетки.

Что порождает потери

(По письмам с инструментального завода)

Томский инструментальный завод в прошлом году послевоенной сталинской пятилетке не выполнил своих обязательств и остался в большом долгу перед государством.

А на заводе имеются прекрасные кадры рабочих. В годы Отечественной войны они показали замечательные примеры трудовой доблести. С таким же рвением и творческим энтузиазмом взялись они за выполнение программы послевоенного восстановления и дальнейшего развития народного хозяйства СССР. Но руководители завода не создали условий для высокопроизводительного труда, для выполнения взятых обязательств участниками соревнования. За счет простоя в браке завод потерял миллионы рублей.

Руководители завода заверяют, что с первых месяцев 1948 года они примут все меры к организации работы по-новому и выношат обязательства по досрочному выполнению пятилетнего плана.

Однако время идет, а в цехах попрежнему имеются большие недостатки в организации труда и производства. Об этом свидетельствуют письма с завода, поступающие в редакцию от рабочих, мастеров и технологов.

Резьбильщик тов. В. Ф. Матвеев пишет:

«На заводе еще нет постоянной борьбы за график. Обычно работ на полторы не начисляется только во второй половине месяца, что приводит к штурмовщине. Даже квалифицированные стахановцы не обеспечиваются своевременно работой и простояют. Много лет не имели заготовок такие знаменитые стахановцы нашего завода, как гг. П. Ушаков, И. Смирнов, А. Костиков и другие. Я неоднократно обращался к начальнику цеха тов. Алесюру с просьбой обеспечить меня работой или дать направление в другой цех, чтобы я мог устроиться работать в другой цех. Но он коротко заявил: «Работать будем здесь, а за график — получишь». Он легко рассуждает: государство не стремится за вознаграждением к работе цехов.

Об этом же пишет стахановец тов. Смирнов, который не менее 100 часов в месяц простояет за неимением работы цеха:

«А вот что мнеер рабочий другого цеха: «На нашем заводе не борются за повышение культуры производства. В цехах грязно, на полу разбросаны тряпки, железная стружка. Производственные помещения давно не белены и на стенах грязь. Обычно рабочий день стахановщик заканчивает с большим опозданием, а часть рабочих простояет почти все рабочее время. Одна из причин этого — необеспеченность инструментом. У нас на 100 станков

О работе литейных цехов

К городской партийно-технической конференции

По решению бюро городского комитета ВКП(б) в Томске в марте будет проведена общегородская партийно-техническая конференция. Цель ее: вскрыть неиспользованные резервы каждого предприятия и направить их на выполнение пятилетки в четыре года. Конференция должна поставить перед учеными ряд конкретных производственных проблем, требующих научного разрешения их.

За последние годы на предприятиях Томска начало работать несколько новых литейных цехов. Хотя мощности и мощности их продукции различны, но есть и много общих вопросов технологии, организации производства, подготовки сырья и т. д. Между тем еще ни разу литейщики цехов не собирались для обмена опытом. Поэтому предстоящая конференция, на которой войдут литейщики производств будущего обсудят с специальной целью, должна вскрыть значительную роль в расширении культуры литейщиков и в подготовке работы литейных цехов на более высокой культурно-технической úrovни.

Главным вопросом литейных цехов является высокая норма брака. Поэтому основным является исследование источников увеличения производительности цехов. Коллектив литейного цеха аэрозотомоторного завода по количеству формовочных и литейных деталей достиг уровня, обеспечиваемого заводом выполнение пятилетки в четыре года, но по отдельным деталям браков доходит до 40—50 процентов, что не позволяет затраченную работу в грузу и материал, итущее в переналуде. Это вызывает большие производственные потери, приводящие к переработке топлива и торможению работы механических цехов.

Помимо чисто технологических проблем рациональной формовки, заливки, обработки литейной системы и т. д., должны быть подробно рассмотрены вопросы выбора формовочных земель, что имеет большое значение в получении хорошего литья. Мы ждем помощи ученых и, в первую очередь, геологов в решении этих вопросов. Ждем их указаний, на какие месторождения неслось, гани мы должны ориентироваться при составлении общегородских, заводских и старожановских смет, чтобы иметь возможность добывать организации централизованно разработки этих месторождений для снабжения цехов литейного цеха. Ученые-химики должны высказать свои предложения о возможности получения дробнозернистых графитов для стержней на основе местного сибирского сырья или отходов производства.

Очень много времени, сил и средств уходит на содержание и восстановление литейных хозяйств. Мы ждем и литейщиков цехов, которые могут помочь в этом, при большой программе литья, в обращении находится ничтожно малое количество олов, годовым работавшим безотказно.

Реконструкция производства в артели „Технохим“

В маслобойном цехе Томской промышленности

В маслобойном цехе Томской промышленности артели «Технохим» устанавливается новое оборудование. Изготовлено также приспособление для сортировки семян. Разобраны устаревший цех и ведется подготовка к строительству нового заводского цеха. Технические усовершенствования позволяют увеличить выпуск и улучшить качество продукции.

Специей цех полностью перешел на методы коллективного стахановского труда. Дневные нормы он выполняет за 200 процентов.

По пути прогресса

Сборочный цех вакуумных ламп

Сборочный цех вакуумных ламп Томского аэрозотомоторного завода добился больших успехов, вывезти значительное количество заказанных изделий. Работники цеха поставили рекорды роста производительности труда и снижения себестоимости изделий. Среднегодовая выработка на одного рабочего выше запланированной на 7.960 ламп.

Брак готовых изделий (при проверке по складу) снизился на 1,53 процента, что дало возможность сэкономить за год 55.666 штук ламп. Снижен также брак на всех операциях по сборке ламп и уменьшены потери полуфабрикатов.

Все эти успехи ламп достигнуты на основе широкого развернутого социалистического соревнования. Коллектив цеха, состоящий из молодежи, представляет из себя крепко спаянный коллектив, способный решать задачи, поставленные перед ним в третьем году послевоенной пятилетки.

Эти задачи, однако, требуют от нас увеличения имеющихся производств, а их исполнения. Мы должны улучшить организацию производства, повысить производительность резервов оборудования, ускорить снижение брака заданных частей и уменьшить потери от брака. Чтобы обеспечить выполнение повышенного обязательства, взятого на 1948 год, нам также нужно пересмотреть существующие методы организации технического процесса.

Начальник цеха вакуумных ламп.

Увеличение выпуска продукции на швейфабрике

На швейфабрике № 5 проводится большая работа по повышению квалификации командиров среднего звена (мастеров, бригадиров) и по обучению рабочих.

Ведутся работы по монтажу еще одного конвейера. Использование нового конвейера значительно увеличивает выпуск швейных изделий и будет способствовать успешному выполнению пятилетнего задания в четыре года.

По сравнению с фактическим выпуском продукции в 1947 году швейфабрика должна в третьем году пятилетки сделать над собой 53 процента больше.

Коллективный стахановский труд

На промышленных предприятиях Томска широко развернулось движение за внедрение методов коллективного стахановского труда.

На подшипниковом заводе мастера тов. Карев, Лутанов и Ситников сейчас не имеют по своим участкам ни одного рабочего, не выполняющего своего обязательства. Таким же результатов достигли мастера гг. Николаев, Воронина (фабрика «Сибирь»), Давы (завод, где главным инженером тов. Панфилов) и другие.

Поезда идут в Кузбасс

Во время навигации буксирные пароходы по многоводной Оби и через перекаты Томи идут в Томск громадные башки, груженные парамским лесом для шахт Кузбасса. Конвоиры сибирская древесина надежны и ловчатны. Добытчики «черного золота» могут не опасаться обвалов в новых подземных штольнях, если их укрепить добротными башками, опирающимися на железной дороге.

Новобашки в Томск — парамский вытесняет на своем пути немало знаменитых аэроматериалов. На открытых платформах не только перевозят, но и части быстро собираемых на месте стандартных домов для горняков, и плавные леса, и шпалы для стальных путей. Лесаозоры со стороны по вынужден в СССР аэроматериалов комбината на Черемношских в Кузбасс.

На станции Черемношских тяжёлые богатыря, заваленные человеческой волей и энергией, перегружаются на громадных штабелей в вагоны и частично раздвигаются на месте. У комбината — два шпалазавода и цех шпаломатериалов.

Продукция Томской лесной промышленности получают не только шахты Кузбасса. Сибирский лес — незаменимое сырье для карандашных фабрик, и его отправляют в Черемношских и в Москву, и в Белгород, а строительные материалы для сооружения зерновых складов размещаются отсюда по всему Советскому Союзу.

Страна изучает этот лес, а громадный комбинат в прошлом году за месяц в месяц не выпускает производственной программы. Шахта ступи производила лес в основном по заказу. За аэроматериалы задатки миллион рублей штрафов.

Перелом наступил лишь в декабре, когда директором комбината был назначен тов. Суханов. Перед коллективом была поставлена задача — быстрее выйти из провала, ликвидировать долг государству. Стали поощряться всякая инициатива, смекалка, изобретательство, и это дало прекрасный результат.

Часть леса поступает на склады комбината в Тиминском районе хитроуправляемого лесопункта. Недалеко — леса несколько километров, а для перероски леса требуются десятки тысяч и ламп. На предложение главного механика К. В. Селезнева, была принята канато-канатная дорога длиной около четырех километров. Грузовые леса сами стали вылезать из боры при помощи стального троса, который тянут лебедки.

Работы шли так только по первой лампе, а затем их приходилось отменять и из 12 лампак при 10 возиках доставлять в штабелях для разгрузки. Рационализатор Овсип Тимофеевич Гололукин при помощи своей системы блоков парами трос непереставало к штабелям. Теперь трос подвешивают прямо к лампам и после разгрузки возвращаются на лебедку. 12 лампак и 10 возиков высвободились для других работ. Сейчас тов. Гололукин разрабатывает новое рационализаторское мероприятие: погрузку леса в вагоны прямо с бревенчатка. Когда транспорт доставляет лес в штабелях из рывной гавани, бревна приходится укладывать, а потом перегружать на железнодорожные вагоны. Чтобы ликвидировать связанные с этим дополнительные расходы, затрату времени и рабочей силы, Овсип Тимофеевич думает сделать отвод к транспорту двух параллельных рельсовых путей. Бревна будут грузиться в вагоны, полавные на первый из них, а когда составов нет — на площадку-насыпь, снабженные движущимися тросами. При сдвиге вагонов лебедки подтянут их к второму туннелю, а тросы свалит заготовленный лес прямо на платформы.

В прошлом году на станциях с минимальным выкатом круглого леса на комбинат должна увеличиться втрое. На этой массе бревен можно построить 20 тысяч жилых домов, получить столько кирпича для новых домов, что в Кузбассе смогут добить ашпихи 12 миллионов тонн каменного угля.

Такое расширение производственной программы требует неотложного проведения ряда технических мероприятий. Должны быть полностью восстановлены все вырубленные и погнутые агрегаты, действующие до войны, как, например, штабелей-транспортеры на аэстаках.

Предстоит также расширение речного флота для перевозки баж с лесом, для чего надо вынуть не менее 120 тысяч кубометров грунта.

Потребуется увеличение количества железнодорожных вагонов на 20 процентов и перенесение всей станции Черемношских за комбинат, так как в настоящее время массовые пути проходят по территории цеха пароматериалов, что мешает работе. Для маневровых работ комбинат будет строить свой паровоз. Механизировать перевозку пароматериалов внутри цеха путем ввоза в аэстаки пароматериалов. Увеличить мощность.

Дополнительные меры для погрузки круглого леса заменят металлургические, более удобными по конструкции, с дополнением к ним приспособления для отягивания и погрузки вагонов. Реконструируется аэроматериалов комбината. В начале маямания для коллектива должно быть постро-

За выполнение квартального плана к 25 марта

Воспользуясь аэроматериалом мастерской Тонтура развернулось социалистическое соревнование за досрочное выполнение квартального плана к 25 марта и годового плана — к 31-й годовщине Великой Октябрьской социалистической революции.

К сведению городских подписчиков

Согласно для сельских подписчиков выданная сменная полоса. В ней опубликованы: очерк А. Шевелева — «В колхозе весной»; корреспонденции: Н. Партия — «Своя и действительность» (о работе тракторной в Пятигорской МТС), В. Соловьева — «На строительстве Сталинской МТС», И. Селезнева — «700 гектаров на трактор», В. Попова — «Экономилы превратят готовность колхозов в первый рабочий день и стал выплывать по полтора десятков гектаров. На производство устанавливаются новые агрегаты.

Начальники цеха вакуумных ламп.

Именинник И. ИРОНБЕРГ. Председатель литейной секции городской партийно-технической конференции.

Воспользуясь аэроматериалом мастерской

Воспользуясь аэроматериалом мастерской Тонтура развернулось социалистическое соревнование за досрочное выполнение квартального плана к 25 марта и годового плана — к 31-й годовщине Великой Октябрьской социалистической революции.

Воспользуясь аэроматериалом мастерской

Воспользуясь аэроматериалом мастерской Тонтура развернулось социалистическое соревнование за досрочное выполнение квартального плана к 25 марта и годового плана — к 31-й годовщине Великой Октябрьской социалистической революции.

Вторая сессия Томского городского Совета депутатов трудящихся

24 февраля состоялась вторая сессия Томского городского Совета депутатов трудящихся (2-го созыва).

На повесте дня стоял вопрос «О мерах по дальнейшему расширению и улучшению культурной советской торговли». Докладчик — заместитель председателя городского совета Егоров отметил, что торговые организации г. Томска в связи с отменой плановой системы торговли совершила работу по расширению торговой сети.

В течение 1946—1947 гг. в Томске значительно расширилась сеть торговых точек открыты 3 промтоварных, 5 бакалеарно-гастрономических, 7 хлебных магазинов, 10 магазинов юнгов, магазин табачных изделий, магазин кузнечников, кафе-молочная, 3 ресторана, 12 кафе, 13 закусочных и 11 магазинов местной и кооперативной промышленности.

Капитально отремонтированы и реконструированы хлебозавод, рынок, обшуканная и механизированная пекарня № 2, проведены ремонт ряда пекарен хлебозембината, кондитерской фабрики «Победа» и «Профитер». На рынках города построено 5 новых торговых помещений.

Хорошо работают магазины Томторга № 1 (закупочный магазин тов. Тимбухан), № 8 (закупочный тов. Тяжину), № 17 (закупочный тов. Попова), обувной отдел (претектор тов. Локис), магазин № 2 оresa дессеованной кобидата (закупочный тов. Старченко).

В ряде столовых оросов залов (попозной обшук) — закупочная тов. Филкина, электротехнический зал — закупочный тов. Феофанов, в столовых треста № 30 (зав. тов. Чистяков) и № 35 (зав. тов. Сююковина) всегда чисто и уютно. Меню здесь разнообразно, пища готовится вкусно, обслуживание посетителей вежливо и внимательное.

Во яря руководителей торговых организаций не поили ответственности, которая возложена на них в связи с отменой плановой и разрозненности мелкой советской торговли. Магазины № 10 (закупочный тов. Чернов) находятся в антисанитарном состоянии. Многие необходимые товары в продаже нет, цены торговли систематически нарушаются.

Магазины оresa инструментального запода (начальник тов. Паузу) находятся в темном, сыром поезде.

В магазине оresa политехнического института (начальник тов. Паутиков) продукты, товар лежат на грязном полу. Продавец Ульяна вместо гряд покусывает продукты железа.

Детский кинотеатр имени Ивана Черных работает плохо

В осуществлении задач коммунистического воспитания учащихся необходимо применение самых разнообразных средств, имеющихся в арсенале учебно-воспитательной работы. В таком отношении в школьной работе с детьми и в частности, кинообслуживание учащихся.

Участей багаторазной не признали служить и кинотеатр имени Ивана Черных.

Однако с содержанием надо отметить, что кинотеатр совершенно не отвечает требованиям, предъявляемым в воспитательных учреждениях, хотя все возможности к этому имеются.

В фойе и зрительном зале всегда холодно, грязно и шумно. В отдельные дни температура в зале доходит до двух градусов мороза, и, конечно, в таких условиях ни один ребенок не может выдержать двухчасового сеанса.

Кинофильмы подбираются без учета запросов и желания детей, допускаются частая и пересованная повторяемость одних и тех же фильмов. Кинохроника, научно-популярные и учебные фильмы юным зрителям не показываются.

Никакой массовой работы с детьми не ведется, и до начала сезона они представляются самим себе.

Школа и район никакого участия в работе кинотеатра не принимают, коллективных посещений не организуют. Педагоги здесь — редкие гости.

Дирекция кинотеатра действует иногда даже неадекватно. Долго время провалились только взбурившие билеты вместе рубль, сценка на стоимость билетов при деинтерпретации документальных фильмов не проносятся. В фойе кинотеатр речевые «Сперва пролетит чаша свой будет парадокс и спитые птицы. Все это делается при полуправдивости и безразличии отношении к делу ювальной организации народного образования и в первую очередь, заведующей районом тов. Яковлев.

Пока дирекция кинотеатра «думала» о выживании теловой связи со школами учащихся совершенно, нестерпя дождаться

Областной семинар секретарей колхозных парторганизаций

Начал свою работу областной семинар секретарей колхозных первичных парторганизаций. Присутствующие на семинаре секретари прослушают ряд лекций и докладов по вопросам внутрипартийной агитационно-массовой, хозяйственно-политической работы колхозных парторганизаций и массовых организаций.

«О хозяйственно-политических задачах и роли колхозной парторганизации» сделал доклад секретарь обкома ВКП(б) г. Лукьянов, «О задачах идеологической работы в массах» и «О формах и методах агитационной работы» — заместитель заведующего отделом пропаганды и агитации обкома ВКП(б) тов. Лурбровский, «О внутрипартийной работе» — заведующий организаторским отделом обкома ВКП(б) тов. Овнерский и др.

Перед семинаром проведено совещание на котором секретари колхозных парторганизаций прослушали доклад секретаря обкома ВКП(б) тов. Смольянинова «О ходе выполнения постановления февральского Пленума ЦК ВКП(б) и задачах колхозных первичных парторганизаций». Выступившие на совещании с докладами секретари первичных парторганизаций переложив колхозов нашей области т.т. Емельянов из колхоза «Знамя Ленина», Божениковский район, Желебников из колхоза «Победа», Кировский, Пашинин-Троцкий район, и тов. Кривошеин из колхоза «Молодь», Шегарского района, поделились опытом работы своих парторганизаций и выполнении решений февральского Пленума ЦК ВКП(б).

После этого развернулось оживленное прения, в которых приняло участие 10 человек.

Такой же семинар будет проведен и в г. Колпаево для секретарей колхозных парторганизаций северных районов области.

Выступавшие т.т. Жданов, Сафиров, Агапов, Гусев, Рябов, Брышев поздравили справедливой критике работу торговых организаций, сбытовых промышленных баз и оросов города.

Депутат Бачев указал на необходимость более чуткого отношения к сигналам покупателей.

Помощник областного прокурора Третьяков осветил некоторые факты нарушения охраны социалистической собственности.

Городской Совет принял развернутое решение, в котором предусматривается строительство в этом году 12 новых магазинов, 14 павильонов, 99 киосков, 14 закусок.

В решении говорится также о необходимости улучшения работы торговых организаций города Томска, оросов и сбытовых промышленных баз.

Кинотеатр, и план обслуживания зрителей оказался сорванным. Дело том что, тогда даже в эти дни зрительных билетов выкуплено только 13,000, детей, было обслужено только 2,500 человек, а семь летних сезонов сняты «за отсутствием зрителей».

Такое положение в работе кинотеатра им. Ивана Черных не вызывает тревоги у городского и областного управлений кинофикации. Не заинтересовался этим вопросом и областной исполнительный комитет.

Много предстоит сделать дирекции кинотеатра им. Ивана Черных для улучшения своей работы, для более широкого обслуживания юного зрителя. В первую очередь, нужно навести порядок в самом помещении, чтобы в нем было всегда тепло, чисто и уютно, работали бы киоски с детской литературой и школьными принадлежностями. В читальном зале следует проводить громкие чтения, развлекательные юные песни и стихотворения, беседы по любимым детским произведениям, в концертном зале — организовать выступления детской самодеятельности, встречи учащихся со знаменитыми людьми города и области. Необходимо, чтобы репертуар подбирался с учетом запросов и желания детей и согласовывался с районом и школами.

Хотелось бы видеть на экране кинотеатра такие любимые детьми фильмы, как «Чапаев», «Ефрейтор», «Бронепоезд Потемкин», «Дети капитана Гранта», «Беллет парусе оник», «Тимур и его команда» и другие.

Нужно организовать кружок юных кинохудожников — любителей кино, сделать выставку детских зарисовок по любимым детям кинофильмам, использовать и другие формы работы.

Только любящим отношением к своему делу дирекция кинотеатра исправит сложившееся положение и примет любящие и уважительные отношения к своему кинотеатру.

Н. ВЛАСОВА

СПОРТ



Команда лыжников Шегарского района, заканчивая переход Шегарки — Томск, похощает на площади Революции. Фото А. Черваского.

Лыжные переходы в честь тридцатилетия Советской Армии

В воскресенье, 22 февраля, на площади Революции в Томске закончился лыжный пробег команды лыжников. Пробег был посвящен 30-летию Советской Армии. Ровно в 12 часов ли в указанные сроки стали подходить команды из Шегарского, Кожениковского, Аспировского, Туганского и других районов. Лыжники встретили Героя Советского Союза подполковник Пачинский, работавший обкома ВКП(б), областного в городского военных комиссаров в обкома ВКП(б) Подполковник По-

тазов принял от команды рапорт о прибытии. Затем состоялся краткий митинг. Инициаторами расхождения об условиях перехода, о теплых встречах и проходах, которые им были устроены в рабочих летрсе. Бужали местной художественной самодеятельности ставили для них коптерты. В пути участники перехода совершали свои боевую подготовку.

Все лыжники, участники перехода, обязались в ближайшее время сдать личные и летние нормы на обгорных лыжах.

Политический отчет Гарри Поллита на XX съезде коммунистической партии Англии

ЛОНДОН. (ТАСС). Представляя политический отчет XX ежегодному съезду коммунистической партии Англии, генеральный секретарь компартии Англии Гарри Поллит заявил:

«В результате реакционной американской политики, направленной к установлению мирового господства Уола-Стриат, мир оказался разделенным на два лагеря — империалистический и антиимпериалистический лагерь, ведущий к войне и возмущению англо-американской реакцией при поддержке правого крыла социал-демократических партий и демократической антиимпериалистической лагерь стремительно устанавливается всеобщего мира.

Расхождение между этими двумя лагерями резко обострилось.

Кампания за разрывание третьей мировой войны получила новые импульсы в результате недавних вооруженных выступлений Эттла и Бевина... Английский народ должен сделать выбор. Будем ли мы катиться вниз по наклонной плоскости, к банкротству и пониженному уровню жизни по милости американских индустристов с колючей перспективой служить в качестве авантюры американского империализма в пользу мировой войны? Или же объединенные прогрессивные силы рабочего движения выступят во-время, чтобы вынудить пронасти радикальные изменения в политике как за границей, так и внутри страны, чтобы спасти Англию и будущее английского народа и зять Англию возможность зать привлекательнее ей по праву место среди демократических и миролюбивых стран мира?»

Поллит высказался в том, чтобы зать положительное ответ и указать правильный путь для разрешения этого кризиса.

Далее Поллит указал, что для разрешения кризиса необходимо единство всего рабочего класса и демократических сил в одной борьбе, направленной на то чтобы заставить пронасти радикальные изменения в политике Англии и зознать новое лейббористское правительство, опирающееся на зенные элементы.

Дав обзор существующим ныне условиям жизни в Англии, Поллит перешел к предложениям, с помощью которых можно было бы разрешить экономический кризис в Англии. Прежде всего сказал он, необходимо сократить численность вооруженных сил до полуторамиллиона человек, ввести принцип равной оплаты за равный труд, чтобы привлечь большее число женщин в промышленность, и поощрять молодых рабочих идти в основные отрасли промышленности.

Отметив далее, что не было предпринято никаких попыток зать радикальным переосмыслением сельского хозяйства, Поллит указал, что в результате этого повстанья плодородия юва повышается в 1 миллион акров земли, чем в 1944 году, и что животноводство также приносит в убыток. Компартия, заявила он, требует национализации сельского хозяйства и проведения социальных реформаций для оказания помощи мелким фермерам. «Расширение нашей торговли с Советским Союзом со странами Восточной Европы и с доминионами может обеспечить нам финансы, необходимые для расширения нашего внутреннего производства мяса, молока и яиц».

Повергая критике «план Маршалла» Поллит указал, что «план Маршалла» ста-

«ат своей целью возмещение внешней и стратегической политики стран, получающих помощь военным планом США. Выходя из страны, получающие помощь, должны зать получить свою внешнюю политику США подерживать такой уровень вооружений, какой сочтут нужным американские военные лидеры».

Перейдя затем к области внешней политики Англии, Поллит указал, что сейчас отброшены все претензии на то, что провозглашены независимый курс. «Англия открыто перешла в империалистический лагерь в качестве добровольного участника США. Лейббористские министры сбежали в масе и всемерно подерживают фазтовскую политику Черчилля, требующую англо-американского военного союза, направленного против СССР».

Поллит подчеркнул, что заключение военного договора с Японией является на-за аналогичного нежелания выполнять Потсдамское соглашение.

«Западный блок», — продолжал Поллит, — это не то, что оно, как попытка возродить монополюсскую комбинацию и гитлеровскую пан-Европу по волю английской. Поэтому не следует упускать тому, что эти маневры сопровождаются самыми беззастенчивыми разговорами о войне со стороны Эттла, Бевина, Моррисона и Черчилля».

Такая ожесточенная и неприкрытая политика пропаганды руководителей кругов Англии и США не свидетельствует о силе империализма. Наоборот, это свидетельствует об ослаблении отличия империализма перед лицом продолжающегося развития и укрепления демократических сил во всем мире».

Прения по докладу Поллита касались, главным образом, внутреннего положения страны и отражали растущую оппозицию походу лейббористского правительства на жизненный уровень рабочего класса.

Представитель Лондонского районного комитета коммунистической партии Вилл Лакон заявил, что хорошему жизни делает невозможным существование рабочего класса.

Делегаты крупных промышленных районов резко критиковали административное вмешательство правительства в получении прибыли, чем в полном использовании ресурсов, а также критиковали неспособность правительства планировать производство и зать рабочим возможность участвовать в управлении промышленности.

Делегат Айлтон (Пубертский) рассказал о заводе, который раньше находился в владении военного ведомства и который за последние два года, находясь в частных руках, не смог выгнать ни одного коптера для уродных шатт.

Член исполнительного комитета коммунистической партии комсомолец Вилл Брукс заявил, что более тысячи новых рабочих приняты в компании и что распространение газет английского комсомола «Челленджер» значительно увеличилось.

Делегаты подчеркивали необходимость борьбы против повышения квартирной платы, провозимого теперь во многих районах Англии местными властями и выражали беспокойство рабочих по поводу политики Криппса, принявшей и закрытие заводов и ресту безработных из-за перепроизводства товаров, не находивших сбыта на экспортных рынках.

Дипломатические отношения между Советским Союзом и Бирмой

Некоторые время тов. Павел Правительством Бирманского Союза обратилось к Советскому Правительству с предложением установить дипломатические и консульские отношения и обменяться послами между Советским Союзом и Бирманским Союзом.

Советское Правительство приняло это предложение. Дипломатический вопрос по договоренности между двумя Правительствами была заключена в обмен нотами между Советским Союзом в Англии Г. Н. Зарубиным и Послом Бирманского Союза в Англии сэром Маунтом Дж.

Обмен нотами состоялся 18 февраля с. г. в Лондоне в помещении Советского Посольства.

Сформирование нового правительства в Чехословакии

ПРАГА, 25 февраля. (ТАСС). Сегодня президент Чехословацкой республики Бенеш принял отставку всех министров, входивших в чехословацкое правительство от паролно-социалистической, народной и словацкой демократической партии.

Сегодня же президент утвердил новое правительство, представленное ему премьер-министром Готвальбом в следующем составе: Клемонт Готвальд — премьер-министр (компартия Чехословакия); Вильям Пирожий — заместитель премьер-министра (компартия Словакия); Богумил Лаушман — заместитель премьер-министра (социально-демократическая партия); Антонин Запотокий — заместитель премьер-министра (председатель центрального совета профсоюзов, компартия Чехословакия); Ян Масарик — министр иностранных дел (Беспартийный); Генрих Я. Слобода — министр национальной обороны (Беспартийный); Зденек Флишер — министр промышленности (социально-демократическая партия); кроме того, в составе нового правительства — 7 членов коммунистической партии Чехословакия, 2 члена коммунистической партии Словакия, 2 члена социально-демократической партии, 2 члена народно-социалистической партии, 2 члена народной партии, 1 член словацкой «старшей свободы» и 1 член демократической партии Словакия.

Президиум Верховного Совета СССР поздравил тов. Лавинина Александра Андреевича Чрезвычайным Полномочным послом СССР в Турции.

Президиум Верховного Совета СССР поздравил тов. Винниградова Сергея Александровича от обязанности Чрезвычайного и Полномочного посла СССР в Турции, выдвух перехода на другую работу.

ХРОНИКА

Президиум Верховного Совета СССР поздравил тов. Лавинина Александра Андреевича Чрезвычайным Полномочным послом СССР в Турции.

Президиум Верховного Совета СССР поздравил тов. Винниградова Сергея Александровича от обязанности Чрезвычайного и Полномочного посла СССР в Турции, выдвух перехода на другую работу.

Извещения

Сегодня, в 7 часов вечера, в помещении музыкального училища (проспект имени Ленина, № 12) отговляется областное собрание молодых авторов.

Повестка дня: 1. Патристическая советской литературы и ее воспитательное значение. Докладчик: кандидат наук Н. Ф. Бубушкин.

2. Развитие советской литературы, развитие и успехи современной буржуазной литературы. Докладчик: доцент Н. А. Гулевс.

3. Выступления участников совещания. Обком ВКП(б).

Завтра, в 7 часов 30 мин. вечера, в помещении учебного корпуса меклицатуры (проспект им. Кирова, № 16, 3-й этаж) состоится 3-я сессия Кировского районного Совета депутатов трудящихся (2-го созыва).

Повестка дня: доклад «О коммунистическом движении в области культуры и литературы в Томской области в 1946 году». Докладчик — зам. председателя райисполкома А. С. Чувапов.

Райисполком.

Очередная лекция по философии для руководителей партийных, советских и хозяйственных работников состоится сегодня, в 7 часов вечера, в зале заседаний райкома РКП(б). Тема лекции: «Марксистский философский материализм» (лекция 2-я). Лекцию читает доцент И. Е. Пастков.

Ответственный редактор П. Н. НАЧЕВ.

ТОМСКИЙ ОБЛАСТНОЙ ДРАМАТИЧЕСКИЙ ТЕАТР им. В. И. Чкалова РЕПЕРТУАР НА ФЕВРАЛЬ 27 и 28—Премьера «Витязей са» 27—утром и вечером «Ревюор» Принимаются заявки на коллективные посещения.

КИНО им. М. Горького. Новый художественный фильм «Дядя в дядя». Начало 12 ч, 1 ч 45 м, 3 ч 30 м, 5 ч 15 м, 7 ч 8 м, 45 м, 10 ч 30 м.

КИНО имени И. Черных. Художественный фильм «Повесть о Невестом». Начало 1 ч 30 м, 3 ч 4 ч 30 м, 6 ч, 7 ч 30 м, 9 ч и 10 ч 30 м.

ЭКСПЕДИЦИЯ ТРЕСТА «СИБГОЛНЕРУД» ПРОИЗВОДИТ ОРГАНИЗОВАННЫЙ НАБОР РАБОЧИХ СРОКОМ НА ТРИ ГОДА, по специальности: ПЛОТНИКИ, ЗЕМЛЕКОПЫ-ШУР-ФОВШИКИ. Возможный заработок от 650 рублей до 3000 рублей в месяц.

Стоматологическая поликлиника Томского медицинского института им. В. И. Молотова (Областной клинический) принимает БЕСПЛАТНЫЙ ПРИЕМ больных, нуждающихся в лечении, удалении зубов или в изготовлении зубных протезов. Прием ежедневно с 9 часов утра до 5 часов вечера.

ПРОМАТЕЛ ПРОДАЕТ по ушесвлению имеется: ягодный кисель, сладкий морс, брусничное варенье, сало и мясо (говяжье). Здесь же продается мясо (сотежное), сало и шпорова мяльница. Обращаться: Невда-Ключевская ул., № 62.

Заводу требуются: главный бухгалтер, инженер по нормированию, квалификация: машинист, заводчик, каменщик, токари и слесари 6, 7 и 8 разрядов, грузчики, мужчины и женщины на носовые и станочные работы, дворники, рабочие, ассистенты. Обращаться: Соляная площадь, отдел кадров. 3-5